



Derűs vakáció, avagy tábori élmények hétről hétre

Megannyi kalandot ígérő tábor, vízparti élményhét, izgalmas kirándulás közül választhattak az elmúlt hetekben a vasvári fiatalok. A város intézményei kivétel nélkül a vakáció hasznos és tartalmas eltöltésének támogatása mellett tették le a voksukat, így a strandolások, kézműves foglalkozások, kirándulások közepette jutott idő a játékos tanulásra, ismeretszerzésre is.



A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár olvasótáborra a betűk birodalmába kalauzolta a legkisebbeket. Erről szóló tudósi-

tásunkat a 3. oldalon olvashatják, míg az általános iskola erdei iskolai programjairól,

szünidei kalandjairól pedig a 4–5. oldali összeállításunk ad ízelítőt.

Ahol presztízs lett taggá válni...

Jubileumot ünnepel a Vasvári Ifjúsági Fúvószenekar

Tíz esztendővel ezelőtt – sokak által kivitelezhetetlennek tartott feladatként – fogalmazta meg Szabó Zoltán zeneiskola-igazgató egy városi fúvószenekar életre hívásának tervét. Miközben az akkoriban ambiciózusnak tűnő vállalkozás mára elválaszthatatlan részévé vált a város és a térség zenei életének, az együttes tagjává válni is presztízskérdéssé lett a hangszereken játszó ifjúságnak. A Vasvári Ifjúsági Fúvószenekar június végén nagyszabású, háromórás koncerttel ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját.

– A 2002-ben benyújtott, első igazgatói pályázatomban fontos részét képezte egy helyi fúvószenekar felállítása, ekkoriban ugyanis a városban a fúvószenekar hanyatlott, csupán a Komor András vezette fúvóscsoport működött, ám ennek sem volt utánpótlása – kezd egy évtizedes történetbe Szabó Zoltán.

(Folytatás a 6. oldalon)



Akárvilág...

Fábián Gábor fotótárlata a Castrum Galérián

Akárvilágról akármit írhatnak akár milyen újságban. Szabad lenne a pálya, szabadok, korlát nélküliek a határok. Semmi sem számítana, mert akármi lehet Akárvilágban. De én nem akarok Akárvilágban élni. Fontosak a korlátok, amik nem korlátozók, hanem védők. Védnek a bajtól, a rossz döntésektől. Szabályokat szeretnék, viszonyítási pontokat, abszolút értékeket. A jót, az igazat, a teljeset. Ez jutott eszembe a különlegesen elnevezett kiállítás címeről.

De értem én: a fotós épp azért adta ezt a címet az anyagnak, hogy a másik embert beszkatulyázó merevségből oldja ki azt a világot, a fogyatékkal élőkét, akik ugyanúgy a társadalom tagjai. Emberek. Méltósággal. Akik, ahogy mindenki, megérdemlik a másik tiszteletét.

Érdekes eszközt választott Fábián Gábor ennek hangsúlyozására. Tudniillik, az eszköztelenséget. A fotókról nem viszi el a figyelmet a háttér, vagy a környezet története. Egy fotóstúdió jótékony sötétje, a szinte tapintható feketeség adja a fotók héttérét. Mi marad hát eszközként a fotós számára? Hát például a fény. A lámpák, derítők fénye. Ami árnyékot, sötétséget, figyelemelterelő motívumokat „kimos” a fényvel az arcokból. Maradnak hát a portrék. Kettős portrék. Férfiak és nők portréi. Húszas, harmincas, negyvenes és ötvenes éveikben járóké. Háttérben a félalakos portré. Előtérben ugyanaz az arc premier planban. Az értelmetlenség, a semmibe révedő tekintetek, az elme betegsége háttérbe húzódik. Úgy látszik, ez a fekete-fehér egyszerűség jó közege a szellemi fogyatékkal élőknek. A megnyugváshoz. Az



egyéniségük megmutatásához. Vannak pillanatok, mikor a fotókat nézegetve eszébe sem jut az embereknek, hogy egy fogyatékosokat gondozó otthon lakói álltak modellett a fényképekhez. Sokkal inkább megpihenő nagypapákat, elgondolkodó asszonyokat, elrövedő középkorúakat látunk, mintsem fogyatékos embereket.

A meghívóra a készítők és a kiállítás-rendezők egy jellegzetes arcot ragadtak ki... Én AKÁR másikat is választottam volna. Tudniillik a nagy, közel 50x100-as fotók nézegetése közben – ezekből közel 30 van a Castrum Galérián – szinte utolsóként láttam meg egy férfi portréját. Pedig először is feltűnhetett volna, mert Akárvilág nézegetését akárhol is kezdetjük... Szóval egy

férfi portréja egyenesen megrendített. Mert ismerős volt a tekintete. Láttam ilyet tehetséges színészgéniuszoktól már. Rájuk emlékeztetett a szinte izzó tekintet. Jobban meg kellett nézmem, hogy az ő fotója is a kiállítás része-e. De az ugyanaz a hordozófelület és az alkotó stílus nem hagyott kétséget. Csak a lángoló értelem, az alkotó tekintet, az hökkentett meg. Hamlet és Csontváry, Szindbád és Bozzi úr nézett szembe, nézett velem farkasszemem. Akárvilágban akármi is megtörténhet. Például, hogy az alkotó a többségi társadalomból is beválogat valakit a fotótárába...ember legyen a talpán, aki eldönti ezek után, ki lakik Akárvilágban és ki azon kívül.

– pm –

Ezüstérem Lettországból

Nemzetközi verseny második helyezettje lett Kérges Dorottya

A hazai élmény után májusban jelentős nemzetközi sikerrel gazdagodott a vasvári zeneiskola. Kérges Dorottya, az intézmény 13 éves növendéke Lettországból ezüstéremmel tért haza.

Szeptemberben az általános iskola nyolcadik osztályába lépő, furulyán játszó Kérges Dorottya az elmúlt években két országos első helyezést nyert el. Dorottya kiemelkedő eredményei és a hazai zeneoktatás nemzetközi színvonala elég alapot adtak ahhoz, hogy a vasvári lány nemzetközi szinten is megmértesse magát. Mivel kevés az olyan nemzetközi verseny, ahol korosztályonkénti megmérettetés van, így a májusi



lettországi verseny mellett döntöttek a zeneiskola pedagógusai. A szervezés, kijutás

nem volt egyszerű, végül egy pályázati támogatás segítségével sikerült előteremtetni a nevezéshez, utazáshoz, szálláshoz szükséges összeget. Dorottya-t elkísérte édesapja és egyben felkészítő tanára, Kérges Albert, valamint testvére, Kérges Barnabás, aki a zongorakiséretet biztosította. Kalandos út után Sigulda városában aztán két előírt zene számmal lépett a háromtagú, nemzetközi zsűri elé Dorottya, s hat nemzet növendékeivel mérte össze tudását. A vasvári lány végül a második helyet megszerezve mutatkozhatott be ismét a verseny gálaműsorában. Dorottyanak ezúton is szívből gratulálunk!

Olvasótábor az ásványgyűjtés jegyében

A városi könyvtár programsorának népszerűsége töretlen

Idén is szervezett olvasótábort a Dr. Bendefy László Városi Könyvtár. Az egy hetes program nagyon népszerű a családok körében. A több évtizedes hagyományra visszatekintő könyvtári táborra jellemző a túljelentkezés. Idén a tragikus körülmények között elhunyt Fábián Tamás ásványgyűjtő-tudósra emlékeztek az egy hetes program tematikájával. Gyönyösi Zsuzsával, a vasvári könyvtár vezetőjével beszélgettünk a táborzárás után:

– *Az a híre a vasvári olvasótábornak, hogy mindig túljelentkezés van rá!*

– Igen. Mindig sokan jelentkeznek. Idén volt olyan diák, aki a balatoni táborozását cserélte a vasvárira. 1985 óta, mióta a könyvtárban dolgozom, mindig is volt olvasótábor. Sőt, előtte is. Korábban ráadásul bentlakásos jelleggel szervezték meg a tábort a kollégák. Mára ez anyagi okok miatt „bejárós”-ra változott.



– *Kik jönnek általában táborozni?*

– Elsősorban Vasvárról az általános iskola alsó tagozatosaiból áll a tábori csapat. Idén 25-en jelentkeztek. Tüskésné Kálmán Ida kolléganőmmel, Rózsás Kata foglalkozásvezetővel és egy nyári diák munkással szerveztük számukra a programokat.

– *Beszéljünk akkor a konkrét programról!*

– Minden évben egy téma köré építjük a foglalkozásokat. A cél természetesen az olvasás megszerettetése és a könyvtár használatának megismertetése. Például idén az ásványok világa adta a tematikát. Fábián Ta-

más, a tragikus körülmények között elhunyt vasvári származású tudós, ásványgyűjtő munkássága adta az indítást ehhez, no és a gyűjteményére alapozott vasvári ásványkiállítás. Ezért például kirándulást szer-



veztünk Sümegre, ahol a gyerekek Pödör György és munkatársa segítségével megismerhették az ásványgyűjtés csínját-bínját is. A gyerekek több kilónyi kövel tértek haza a kirándulásról és cápa fogat is találtak az ásványgyűjtés közben.

– *Mi volt még a programok között?*

– Sokat játszottunk. Az ismerkedést segítő játékok mellett kézműves foglalkozások is voltak. Például tarisznyát készítettünk. Természetesen a fiúk is varrtak maguknak ilyet. Nemezlabdát formáztunk és az Aranyhalacska című mese illusztrálása is feladata volt a gyerekeknek. Nagyon kreatív megoldások születtek. De jártunk közösen a vasvári Kneipp-létesítményekben is és a vasvári strandon is fürödtünk. A Csodaceruza című folyóirat szerkesztőségének tagjaival a táborozó gyerekek közösen egy

újságot is szerkesztettek. Az elkészült lap egyébként a csodaceruza.hu honlapon is olvasható majd.

– *Mennyibe került a tábor a gyermekeknek?*

– Hétezer forintot kellett fizetniük. Azért tudtuk ezt a kedvezményes árat tartani, mert a Vasvári Önkormányzat a civil alapról támogatta a programot. A támogatás segített abban is, hogy el tudjunk menni a sümegi kirándulásra is.

– *Végül: Kérek egy „leg” élményt!*

– Élmény volt nekem, hogy át tudtuk adni a gyermeknek azt az üzenetet: nem csak a nagy attrakciók az érdekesek. A hétköznapiakban lévő szépségeket is érdemes felfedezni és megtalálni. Akár a földön is. Most gondolok itt megint az ásványgyűjtésre. Biztos vagyok benne, hogy a táborlakók által talált ásványok egytől egyig ott vannak a gyerekek szobáiban kirakva és büszkék a gyűjteményükre. Hisz az ő munkájuk van benne.

– pm –

Júniusi újszülöttek

Június hónapban három vasvári kisbaba született. A hónap hatodik napján érkezett Szalai Buda Gergő, Varga Eszter és Szalai Gergő kislánya. Június 12-én látta meg a napvilágot Rafael Nikolett és Bogdán Róbert

kislánya: Bogdán Hanna. A hónap 22. napján pedig Simonka Katalin és Könyves Sándor kislánya Könyves Rómeó Adrián született meg. A vasvári újszülöttek fotóit továbbra is várjuk a vasvar@t-online.hu e-mail címen.



Rómeó Adrián

Vidám vakáció

Erdei kalandok, vízi élményhetek csalogatták az általános iskolásokat

A tanév legizgalmasabb programjai a Kardos László Általános Iskolában is az erdei iskolák és a táborok. Vidám utazások, kalandos vízparti élményhetek csalogatták a tanulókat, akiknek a kikapcsolódás mellett ismeretszerzésre is volt lehetőségük. Csokorba gyűjtöttük e programokban bővelkedő időszak legszebb, legvidámabb pillanatait, melyekből idén sem volt hiány. Sőt, a felső tagozatosok először voltak – elindítva egy folyamatot – erdei iskolában.

Erdei iskolák kalandos kirándulásokkal

A legkisebbek (1.a-b osztályosok) Török Ildikó és Kovácsné Németh Edit osztályfőnökök irányításával Nagymáxfán ismerkedtek az erdő, a mező, a baromfiudvar és az istálló lakóival. Borongós, kissé esős időben a szülők segítségével juthattak el a vadregényes helyre. Belekukkanthattak a vadász hátizsákjába, ami sok hasznos és furcsa dolgot rejtett. Kipróbálhatták a célba lövést, ijázkodást. Vetélkedők során számot adhattak a szerzett ismeretekről. A gyerekeknek nagyon tetszett az erdei iskola és környéke, felfedeztek minden tücsköt és bogarat. Köszönjük a program lebonyolításához nyújtott segítséget Rásó Miklósnak, Gerencsér Zoltánnak, Horváth Noéminek, Wesselyné Kupi Ildikónak, Kereszti Lászlónak és feleségének, Béres nagyszülőknek és tanítványaink szüleinek.

A 2. a osztály Süle Erika osztályfőnök irányításával május közepén két napos programon vett részt. Az első napon Oszkóban, a Hegypásztor Kör területén zajlottak a foglalkozások. A tanösvény bejárása során érdekes ismereteket szerezhettek a gyerekek a környék növény- és állatvilágáról, a múltbeli építkezés, a hegyi pincék jellemzőiről. Később a fáradt gyerekcsapat lovas kocsira ülve jókedvvel kocsikázta be a környéket. Mikor leszálltak, még főtt a bográcsban az ebéd, ezért a túravezető a tanösvényen átadott ismeretekre épített totó kitöltésével bízta meg a gyerekeket. A finom ebéd után technikai foglalkozáson dísz tárgyakat készítettek természetes anyagokból. Aztán megérkezett az ijász. Mindenki első akart lenni a kipróbálásban. Másnap Rábahidvégre, a Csodaszarvas Tájparkba utaztak. Először itt is bejárták a park tanösvényét. Később változatos programok következtek. Csónakázás közben többen megpróbálkoztak az evezéssel is. Kézműves foglalkozásokon különféle magokból terményképet ragaszthattak, aztán gyöngyfüzéssel asztali díszet készítettek, akinek kedve volt, még karkötőt is fonhatott. Talán a legnépszerűbb program a kötélpálya használatának gyakorlása volt. Befejezésül az osztály csapatokra osztva kincskereső

akadályversenyre indult. A rejtvénytyszerűen megszerkesztett menetlevelek alapján kellett a park területén megkeresniük elrejtett borítékokat. Közben a nap folyamán szerzett ismeretek alapján kérdőívet is ki kellett tölteniük. A győztes az a csapat lett, amelyik a legrövidebb idő alatt a legkevesebb hibát ejtve dolgozott. Mindenki sajnálta, hogy olyan gyorsan elrepült az idő.

Szeretnénk megköszönni a szülőknek a segítségét, akik otthon finom süteményeket készítettek nekünk, bevásároltak, a csoportot autóval szállították, vagy a két nap folyamán segítettek a gyerekek felügyeletében.



A 2.b osztályosok Papp Zsuzsanna osztályfőnök irányításával reggel nyolc órakor indultak Nagymáxfára. Sok szülő segített abban, hogy személyautóval, kocsival a helyszínre érkezzenek. Rásó Miklós vadással volt az első találkozó. Egy nagy zsákot vett elő az autójából, amiben a vadászattal kapcsolatos „kincsek” voltak, majd a túra következett. Útközben keresték a nyomokat. Alig várták az ebédet. Az anyukák főzték a finom gulyásleves, sütöttek palacsintát. Az ebéd utáni pihenőt egy kis környezetóra követte, majd origami színesítette a napot. Uzsonna után Vincze György bácsihoz látogattak el, aki érdekes rádió-, magnó-, lemezjátszó-gyűjteménnyel rendelkezik. Egy fonográfot meg is szólaltatott. Visszatérve fakanálból készítettek aranyos kiscicát. Vacsora után Kiss Lajos, Borsos Norbi, Gicziné Bejczy Rita tanítónő zenés-mese produkcióval szórakoztatta a gyerekeket, amit a fürdés és alvás követett. A 2. nap aztán hét órakor ébredtek. Dél előtt fél kilenckor indultak el Kereszti Zoltánékhoz. Megnézték a lovakat, tehéneket, juhokat, baromfiakat. Tőlük a Csörnőc felé vették az irányt. A séta kb. másfél óra volt. Tízórai után különböző magvakból gyönyörű képeket készítettek a gyerekek. A finom raguleves és a bolognai spagetti elfo-

gyasztása után Gicziné Bejczy Rita a gyerekek arcát festette ki. Közben lehetett ügyességi feladatokat csinálni és tobozt festeni. Az erdei iskola sikeréért köszönetet mondunk a 2. b osztályos szülőknek, Rásó Miklósnak, Vincze Györgynek, Kiss Lajosnak, Borsos Norbertnek, Kereszti Zoltánné Gabi néninek, Gicziné Bejczy Ritának, Giczi Gyözőné nagymamának a finom levesért. A háttérben anyukák és apukák biztosították étkezésünket, utazásunkat, kivették részüket a programokból. Köszönet érte.

A 3.a osztályosok Maráczai Beáta osztályfőnök irányításával Rábahidvégen töltöttek 3 napot a Csodaszarvas Tájparkban. A programok között szerepelt tanösvény, melynek keretében megismerkedtek az őshonos állatokkal, madarakkal, régi foglalkozásokkal, simogathattak állatokat. Nagy élményt jelentett a tájpark területén lévő drótkötélpálya is. A kézműves foglalkozás során készítettek termésképeket, Rábahidvég címerrajzát, festettek kavicsot, alkottak saját készítésű memóriajátékot. Népszokáshoz kötő

dő feladatlapot töltöttek ki. A kincsvadászat során a tallérok megtalálása volt a cél, ehhez rovásírást kellett megfejteni, felhasználva a tanösvényen hallottakat. Újdonság volt számukra a zsinórkészítés. A gyerekek nagy érdeklődéssel várták a zsinórok összesodrásából alakult szinkavalkádot. Kihasználták a tájpark játszótérét, rendeztek csocsóbajnokságot, táncbemutatót. Élményekben gazdagon tértünk haza. Köszönjük a segítséget és a támogatást Sipos-Tompa Jánosnak, az ÁFÉSZ elnökének, Baranyai Józsefnek, a Gourmet Pizzeria vezetőjének, Horváth Norbertnek, a vasvári Mentőállomás gépkocsivezetőjének, Dedicné Móricz Eszter, Dercsényi Orsolya, Horváth Istvánné szülőknek.

A 3.b osztály tanulói Botfa Istvánné irányításával 3 napos erdei iskolában voltak Nagymáxfán. Minden eltervezett programot meg tudtak valósítani, bár az időjárás nem volt kegyes hozzájuk. Első nap túráztak, rendőrségi előadást hallgattak, rendőrautóban utaztak, ismerkedtek a baromfiudvar állataival, sportoltak. A 2. napon érdekes előadást hallgattak a vizek élővilágáról, majd túráztak a Csörnőc-patakhoz, ahol az érintetlen természet csodálatos szépségében gyönyörködhettek. Nagy élmény volt délután a traktorozás Döröskére.

Az utolsó napon lovasbemutatót láttak és lovagolhattak. Köszönet a szülőknek, a külső segítőknek, akik színessé és tartalmassá tették napjaikat.

Május 27-től 29-ig az 5. évfolyam 3 napos erdei iskolában vett részt Órimagyarósdon a Fenyves-táborban. A tájra jellemző természeti értékek és az Őrség szépségeinek megismerése mellett kiemelt feladatunknak tekintettük, hogy a két osztály egy közösséggé formálódjon az együtt töltött idő alatt. Ennek megvalósulásához a színes programok is hatékonyan hozzájárultak: a körmendi múzeumban tett látogatás, a tőzegmohaláp megtekintése traktorral, a tanösvények bejárása, a falu és a tájegység megismerése, egy egész délutánt kitöltő kézműves foglalkozás, szalonnasütés a táborútnél. A tábori élet mindennapi feladatait is örömmel és igyekezettel végezték a két osztály tagjai összefogva. Felejthetetlen élményt nyújtott a gyerekeknek a zenés ébresztő és takarodó, valamint Molnár Gyula bácsi hozzáértő túravezetése a Vadása-tóhoz. Nem csak a gyerekek, hanem a kísérő nevelők (Kovácsné Horváth Erika, Ódor Anna, Tüskés Marianna) is pozitív élményekkel feltöltődve értek haza a harmadik nap délutánján. Ezúton is köszönjük a szülőknek a lelkes együttműködést és segítséget.

Június 6-8. között a fonyódligeti Erzsébet-táborban a vasvári iskola 6. évfolyamos tanulóinak vidám zsvaja volt hallható. A Balaton szépségeinek megismeréséhez a keszthelyi Balatoni Múzeumban tartott tárlatvezetés is hozzájárult. A balatoni sétahajózás közben mindenki kipihenhetett a táborból a fonyódi mólóig tartó „séta” fáradalmait és gyűjtötte az energiát a visszaútra. Emlékezetes utazást tettek a városnéző kisvonattal. A Panoráma útról a pazar kilátás és az „aranyhid” felejthetetlen élményt nyújtott. Kánikulában nem volt részük, de kellemes kiránduló időben, a 17 fokban Balaton vízében is vidáman fürödhettek a bátrabbak. Kissé elfáradva, azonban rengeteg élménnyel érkeztek haza Laczó Zoltánné és Kolozsi-Gángó Ildikó tanárok osztályai.

A 4. évfolyamosok pedig Módli Istvánné és Németh Éva osztályfőnökök irányításával már összel élvezték az erdei iskolai hangulatot az őszi Balaton partján.

Tehetségnapok: újabb ismeretek tárháza

A 2012-2013. tanévet követően az általános iskola tehetséges, kiemelkedő teljesítményt nyújtó tanulóinak most már hagyományosan a tanévet követően tehetségnapokat szerveznek

a tanítók és tanárok. Az osztályfőnökök javaslatára 48-48 gyerek kerülhetett be a résztvevők közé. Az előző év tapasztalatai után nagy izgalommal és kíváncsisággal várták a gyerekek, hogy ebben az évben milyen új ismeretekkel gazdagodhatnak. A programokon játékos formában bővíthették ismereteiket.

Június 21-én nem tanórára siettek a gyerekek, hanem az iskola udvarán gyülekeztek. Elsőként a Zalaszentő közeli közelében található Béke-sztupához látogattak. Ez Európa legnagyobb buddhista szentélye (30 m magas, 24 m széles). Itt egy nagyon kedves, Indiából származó szerzetes tartott ismertetőt. Mivel magyarul csak keveset tud, ezért angolról Ódor



Anna tanárnő tolmácsolta a gondolatokat a tanulóknak.

Zalaszentőn a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóságához tartozó Kotsy vízimalmot látogatták meg. A korai leírások szerint már a török idők alatt is fekvőköves vízdaráló malom működött a jelenlegi helyen. A 390 cm átmérőjű felülcsapott vízikerek látható működés közben vízmeghajtással. Nagyon érdekes volt a mézeskalács készítésének fortélyaival is megismerkedni a Mézeskalács múzeumban. A zalaszentgróti fürdőben vidáman lubickoltak, csúszdázta a forró nyári napon a vakációzó diákok.

A hónap utolsó szombatján a Ság-hegyet vették birtokukba a vasvári alsósok kisoko-

sai. Első állomásuk a Kemenes Vulkánpark Látogatóközpont volt. A múzeum interaktív táblákon, makettekkel keresztül mutatta be a vulkánok erejét, a nebulóink kézzelfogható élményeket szereztek. Az éhes kis csapat a Geológiai és madártani tanösvényen keresztül sétált a Krisztina csárdába. Az izletes ebéd után az étterem játszótérén kedvükre mozoghattak, majd Ikerháron az óvoda rendezésében tartalmas gyermeknapon vehettek részt. Fagyizás, ugrálóvár, rajzverseny következett Szelek szárnyán címmel. Négy helyezett is született: 1. díj: Török Kiara 1. o., különdíjasok: Góczán Liliána 1. o., Kancsal Alina 4. o. tanulók. Egyedülálló élmény volt lovaskocsikázni a szélörvényhez, melynek belsejében a valóságban is a „szelek szárnyán” utazhattak a gyerekek. A tehetségnapokat anyagilag a Vasvári Gyermekért Alapítvány támogatta.

Nyári tábor Fonyódliget: a vízi kalandok a középpontban

Az idei erdei iskolák, táborok sorát a nyári fonyódligeti tábor zárta. 40 kisdíák tölthetett el 6 napot a Balaton partján nevelőikkel, Sejberné Szabó Mariann igazgatónővel és Török Ildikó tanítónővel. Az időjárás is kegyes volt hozzájuk, hiszen a nyár egyik legmelegebb hetét fogták ki. A programok között szerepelt kézműves foglalkozás, reggeli torna, kiskocsikázás dottóval, fonyódi kirándulás, vízi és szárazföldi kalandpark, vízi sportvetélkedő, szellemi vetélkedő, Ki mit tud?, színházi előadás, disco, ének- és tánctanulás, bátorságpróba, a kicsiknek szóló esti mesélés, a születés- és névnaposok köszöntése, s természetesen ping-pongolás, foci, s az elmaradhatatlan strandolás. A régi időkre emlékezve a tábor zászlófelvonással kezdődött és zászlóbontással zárult. Az utolsó napot kihasználva búcsúzásképpen a Balatontól a Phoenix vitorlással tettek a vasváriak egy kis vízitúrát. „Nagyon jó volt itt táborozni!... Szuper volt az idő!.. Klassz volt a Balaton, a kaja!... A társaság mindent visz! ... Jövőre is ide jöjjünk!” - hangoztak el a gondolatok a táborozó gyerekektől, aminél nagyobb öröm nincs is a szervező tanároknak.



Ahol presztízs lett taggá válni...

(Folytatás az 1. oldalról)

– Így az ötlet ugyan megszületett, de már akkor tökéletesen tisztában voltunk azzal, hogy az ambiciózus jelző finom fogalmazás a zenekar felállításának tervére, melyhez akkor az égvilágon semmi sem állt rendelkezésre. Egy ilyen kicsi zeneiskolából kellő számú és megfelelő hangszeren játszó

A zenekari létnél viszont elég, ha egyvalaki hibázik, máris újra indul a próbafolyamat. Olyan türelemjáték ez, melybe ugyancsak bele kell tanulni. A holtponton aztán a 2005-ös esztendő lendítette át az ifjakat. Ekkor ugyanis egy olaszországi fúvóscsapatot láttunk vendégül itt Vasváron, s helyi vendégszereplésüket visszahívás követte.

lépésre, bemutatkozásra, koncertre hívtak bennünket. Eleinte a térség, majd a megye és a régió mind több pontján mutathattuk be repertoárunkat. Ám a nehézségek sajnos e területen is gyakoriak: a mára csaknem 40 tagú együttes felszereléssel, hangszerekkel történő mozgatása nem kis költség, ha ezt a vendéglátóink nem tudják finanszírozni, akkor a szülők segítségére szorulunk. Sajnos így is egyre gyakoribb, hogy a távolság, vagyis az anyagiak miatt nem tudunk eleget tenni egy-egy felkérésnek – hangsúlyozza Szabó Zoltán, aki a kezdeti szkeptikus hangok ellenére úgy látja: nem az együttes sokak által elképzelhetetlennek tartott felállítása, sokkal inkább annak folyamatos fenntartása állította kihívás elé. – A zeneiskolás lét egyszer véget ér. Növendékeink továbbtanulnak, más településeken élik az életüket, munkát vállalnak. Így néhány év után szembesülni kellett azzal, hogy a folyamatos utánpótlást biztosítani kell. Ezért egy osztrák kolléga javaslatára létrehoztuk a Piccolo zenekart, amely a teljesen kezdőket készítette fel a majdani zenekari létre. E zenekar volt hivatott megtanítani a legkisebbeket arra, miként kovácsolható egységgé az a figyelem, melyet a hangszer kezelése, a karmester utasításainak követése, a pontos belépések elsajátítása követel. A kicsik beépítése mellett az alapító tagok közül jó néhányan felnőttként is a zenekar



fiatal csoportba gyűjteni nem kis feladat. Ráadásul egy zeneiskolás gyermeket is teljesen új feladat elé állít az, ha együttesben kell játszania – teszi hozzá az igazgató, aki az első komoly szervező és a fiatalokat lelkesítő feladatok után 18 fős csapattal kezdhette meg a fúvózenekari munkát 2003-ban. A tagok jó része mindössze egyévnnyi tudással rendelkezett, hiszen a klarinétszak csak 2002-ben indult újra Vasváron, emellett a pedagógusok is új feladatokat vállaltak magukra: a zongoratanárnő megtanult harsonázni, az igazgató tubázni, dobost pedig Szombathelyről „exportáltak”. Ilyen előzmények után az első bemutatkozásra 2003 karácsonyán a zeneiskola nagytermében került sor. A karácsonyi dallamok között lassan kirajzolódott, hogy a kezdeti nehézségek ellenére egy helyi, ifjúsági fúvózenekarnak igenis van létjogosultsága. Így látták ezt azok a mára állandó taggá vált segítők, pedagógusok is, akik az évek alatt a környező nagyvárosok fúvózenekaraiból váltak a vasvári csapat részévé.

– Ám a helyi fiatalokat még ekkor is lelkesíteni kellett: a zenekari élet merőben más, mint a tantermi szólómunka. Addig azt szokták meg a növendékek, ha valamit otthon begyakorolnak, az iskolában hibátlanul lejátszanak, mehetünk máris tovább.



Az út előtt feltételül szabtuk: aki nem tudja a szólamát, nem tarthat velünk. Végül a szankciót nem kellett alkalmazni: mindenki hibátlanul játszott, s a közös zenélés lassan közösséggé kovácsolta a fiatalokat. Egyszóval remekül helytálltunk. Lassan a létünk, munkánk híre is elterjedt, s egyre több fel-

tagjai maradtak, s a mai napig hazajárnak az együttes nagyobb rendezvényeire – emeli ki az igazgató, majd hozzáteszi: a munka meghozta gyümölcsét, a gyerekek kezdeti győzködése, folyamatos buzdítása után mára presztízskérdéssé vált a zenekar tagjának lenni. Így a pedagógusok „toborzó” mun-

káját felváltotta a szülők türelmetlensége, s állandó kérdése: „Mikor léphet be végre a gyermek a fúvószenekarba?”. Mindennek, s sikerüknek, hírnevüknek köszönhetően már valamennyi hagyományos rendezvényükön teltház várja dallamaikat.

– Újévi koncertünk nemcsak zenei rendezvény, hanem társadalmi esemény is a városban, éppúgy, mint a tanév végi, ugyancsak hagyományos nyári zenei estünk. Emellett a farsangi időszakban minden esztendő húshagyókeddjén vidám koncerttel búcsúztatjuk a telet, s a zene világnapján is a közönség elé lépünk. Kétévente tematikus nagykoncertet adunk: tavaly a templomban, a hely szelleméhez illő, klasszikus darabokkal mutatkoztunk be, a következő alkalommal pedig filmzenék lesznek majd repertoáron, majd egy következő alkalommal a magyar zene területére tesz kirándulást a zenekar – teszi hozzá az igazgató, némiképp rámutatva a helyi fúvósok sikerére. A Vasvári Ifjúsági Fúvószenekar ugyanis a hazai trendektől eltávolodva, a nemzetközi mezőny felé közelít a téren is, hogy újszerű gondolkodásmóddal nem csak klasszikus fúvószenekari műveket, indulókat, polkákat tanulnak, hanem gyakorlatilag bármit fúvós hangszereken. Beleértve e körbe még a kortárs könnyűzenét is. Így vált e világ még vonzóbbá a fiataloknak. A csapat ma már bármikor, bárhol – akár próba nélkül is – egyórás műsorral közönség elé tud lépni, emellett a folyamatosan új darabokat, dalokat tanulnak a meghívások igényeihez alkalmazkodva. Ugyanakkor egy-egy nagykoncertre akár hosszú hónapokat is készülnek, gyakran a hétvégéket feláldozva, egész napos próbákkal, ami a szellemi mellett jelentős fizikai



megterhelés is a fúvósoknak. De a csapat mára sem az időt, sem az energiát nem sajnálja. Jól látszott ez a jubileumi koncertre készülve, melyet két egyhetes tábor előzött meg, ezúttal kirándulás és játék nélkül, csak a zenére koncentrálván.

– Szerettünk volna minél többet adni a közönségnek, felelevenítve az elmúlt évtized sikerdarabjait. Mikor csokorba gyűjtöttük az elmúlt tíz év alatt játszott zeneszámokat, száz feletti szám került a listánkra, melyből 40-et választottunk ki könnyedén, s abból bizony már keservesebben húztunk ki további nyolcat, így aztán 32 kedvenc műsorszám válhatott a jubileumi koncert repertoárjává, s végül egy nagyszerű háromórás koncertté. A másik vágyunkat, hogy mindezt komoly technika közepette, szabadtéren, mindenki számára hozzáférhető módon tegyük, a 24 város szövetségének anyagi támogatása váltotta valóra – mondja Szabó Zoltán, majd rögtön felvázolja a következő hónapok terveit is: augusztusban Szlovéniában vendégszerepelünk, a tanév során pedig az ausztriai Weiz város zenekarának látogatását viszonzozzuk majd, s a muraszombati fúvósok meghívásának is eleget teszünk - s mindezt már az új, régóta vágyott, s a jubileumra elkészült egyen pólóban. Eközben pedig lelkesen várjuk a PNH Kft. támogatásával elkészülő jubileumi koncert-DVD-nket.



– vv –



Fejezetek egy település történetéből

Dr. Zágórhidi Czigány Balázs történész a mákfai múltat elevenítette fel

A nyár első napjaiban a nagymákfai Golghelóghi keretében faragott címerrel gazdagodott a falu. A jelképet a község választotta önmagának: az osztott címer egyik mezőjében egy „makkfa”, a másikban fekete gölya látható. A címer felavatása után Nagymákfa történetének jelentősebb, elsősorban középkori állomásait Dr. Zágórhidi Czigány Balázs történész mutatta be a helybelieknek. Szó esett a település nevééről, egykori templomáról és a birtokos családokról, köztük a Gersei Pethőkről is – akik valójában nem is „gerseiek”, hanem „mákfaiak”.

– Ma már csak kacskaringós kitérőkkel lehet eljutni Mákfáról Nádasdra, pedig nincs messze egymástól a két falu, melyet egykor nemcsak út kötött össze, de történelmük is sok szállal kapcsolódott egymáshoz. A Hegyhát oldalában elszórt települések láncát követő útvonal messzire nyúló történetéről árulkodik az a hatodik századi ezüstkehely és -tálca, mely az 1920-as években Kismákfán került elő. Az ókeresztény – feltehetően ariánus – egyházi felszereléseket talán valamilyen veszély miatt rejthette el itt, az út mentén egy vándorló pap vagy egyházi személy. Az sem véletlen bizonyára, hogy az Árpád-korban az út mentén helyezkedett el a Nádasd nemzetség birtokainak egy része, Nádasdtól Katafán és Döröskén át egészen Mákfáig. A kiterjedt nemesi rokonság birtokainak másik része a Vasvári sánc szomszédságában, az Őrség határán és a történelmi országhatáron, a Mura mentén helyezkedett el. E birtokmegosztás arról



tették meg, közülük a legismertebbek a Nádasdyak, akik az újkorra főnemesi családok közé emelkedtek. Volt egy kisebb köznemesi ág, a Nádasdi Darabosok, akik Döröskén, Őrimagyarósd és Domonkosfa (ma Szlovénia) környékén voltak birtokosok a család XVII. századi kihalásáig. A harmadik, ugyancsak nagyon ismert ág a Gersei

Pethő család, akik a középkor végén jutottak a főnemesség körébe és szintén fontos szerepet játszottak a környék történetében (többek között Vasvár birtokosai is voltak 1423-tól). A negyedik, kevésbé ismert ágat „Oszkói” néven szokták emlegetni, ennek tagjai a XIII-XIV. század fordulóján Oszkó központtal próbáltak meg kialakítani egy birtokközpontot, oly módon, hogy rokonaiktól felvásárolták, illetve elcserélték velük a falu környéki birtokait. A terv megvalósítása azonban rövid időn múltán véres, családon belüli leszámolóhoz vezetett, melynek következtében ez az ág a XIV. század közepén végleg el is tűnt. Ettől kezdve csak az előző három ágat tartja

számon a családtörténeti kutatás.

Az „oszkóiak”-at ugyanakkor nagyon gyakran „mákfaiak”-nak is nevezték. Ezen az új nyomon indult el dr. Zágórhidi Czigány Balázs, s kutatásai során kiderült, hogy a „mákfaiak”, az „oszkóiak”, sőt a Gersei Pethők is közös őstől és egy közös birtokról, Mákfáról erednek. Fény derült arra is, hogy Kismákfa és Nagymákfa elkülönülése tulajdonképpen a családon belüli osztozkodás során jött létre: Kismákfa a Gersei Pethők öse, Chapo comes (Csapó ispán) birtoka lett valamikor a XIII. század közepén, Mákfá nagyobb része, Nagymákfa pedig a többi családtag, az „oszkóiak” és a „mákfaiak” kezén maradt. Tehát a Nádasd nemzetségnek valójában csak három ága volt, a Nádasdyak és a Nádasdi Darabosok mellett a harmadik ágat – melybe a Gersei Pethőkkel együtt az „oszkóiak” és a „mákfaiak” is beletartoztak – Mákfainak kellene nevezni!

– Hogyan lettek mégis a Mákfaiakból Gersei Pethők? – tette fel a kérdést a kutató. A választ a birtoktörténet adja meg: a család ősenek, Csapónak három fia volt, közülük a legkisebb, András testvéreitől megváltotta Gerse birtokot, így az ő fiai, László és Dénes már Gersén kezdték kialakítani birtokközpontjukat, ahol templomot és udvarházat is építettek. A legidősebb testvér örökös nélkül halt meg, így a középső testvér, Lőrinc, majd ennek fia, Márk maradt Kismákfán. A XIV. század elejének zavaros viszonyai között András fiai az új király, Károly Róbert pártjára álltak, amit a helyi „kiskirályok”, a Kőszegiek nem néztek jó szemmel: 1316-ban katonáikat Gersére küldték, akik szinte az egész családot lemészárolták. A tragikus eseményt egy későbbi királyi adománylevél örökítette meg, mely szerint László és Dénes megpróbált ellenállni, egyikük a gersei templomba, másikuk a templom melletti udvarházba zárkózott be. Ám a túlerő győzött: az épületeket rájuk gyújtották, a menekülőket elfogták és megölték. Mindenki meghalt a családból, kivéve azt a kislányt, akit az égő udvarházból menekített meg a dajkája. Ő volt Margit, László leánya, akit később Gersei Margit néven neveznek az oklevelekben. A család hűsége miatti jutalomból a kislányt a király magához vette és a királyi udvarban neveltette fel, majd az egyik udvari vitézhez, Magyar Pál gimesi várnagyhoz adta feleségül. Károly Róbert, hogy megfelelő hozománnyal lássa el a menyasszonyt, a magyar jogban addig ismeretlen módon „fiúsította” Margitot, azaz lehetővé tette számára, hogy ő örökölje apja és nagybátyja Gerse körüli birtokait. Ekkor azonban – mint jogos örökös – jelentkezett



árulkodik, hogy a család szerepet játszott a határvédelemben, talán a környékbeli határőrök előljárói lehettek – nyitotta előadását a történész, majd a családtörténettel folytatta.

– A régebbi történeti munkákban ennek a nagy rokonságnak négy ágát különböz-

a család utolsó férfi tagja, Csapó fia Lőrinc unokája, a (Kis)Mákfán élő Márk fia Pető, aki vitatta a királyi adomány jogosságát. Jó húsz éves huzavona kezdődött, míg végül a XIV. század közepére meg tudott egymással egyezni a király, Márk fia Pető és Margit. Mivel Pető – akit kezdetben még „Mákfai”-nak neveznek az oklevelek – elsősorban Gersére formált igényt, idővel maga is „Gersei”-nek nevezte magát, leszármazottai pedig aztán róla nevezték a családot Gersei Pethőnek.

Azt, hogy ebben a történetben Mákfa milyen fontos szerepet játszott, az egyháztörténet is bizonyítja: a mákfai volt ugyanis az első templom a környéken, melyet még a közös nagy család épített fel valamikor a tatárjárás előtti időben. Majd miután Csapó fia András leszármazottai Gersére tették át központjukat, valamikor a XIII-XIV. század fordulóján épült fel a gersei templom. A mákfai templom elsőbbségét bizonyítja az a tény, hogy amikor Gersei Margit a tragédia után újjáépítette a templomot és feltehetően díszes sírhelyet alakított ki elhunyt családtagjai számára, megpróbálta elérni, hogy Gerse önálló plébánia legyen, jogilag ugyanis a templom Mákfa filiája volt. Sajnos a gersei templomban a közelmúltban végzett műemléki kutatások nem voltak elég alaposak, így a Gersei Pethő család őseinek sírhelye nem került elő, de a mákfai templom helye ismert, itt egy kisebb

régészeti kutatással is egy szép történeti emlékhely lenne kialakítható – javasolta a jelenleg örökségvédelemmel is foglalkozó szakember.



A település nevének eredete kapcsán elmondta: a legkorábbi oklevelekben Makwa vagy Makua formában írták, azaz „makva”-nak ejthették a nevet, ami egyértelműen szláv eredetre utal. A szláv nyelvekben a „mak” szó nemcsak a mákot, hanem a – szintén gubós termésű – pipacsot is jelöli, ezért a név olyan helyre utalhat, ahol bőven

virágzik a pipacs. Mivel a középkorból ismert a Mákvavize víznév is, elképzelhető, hogy a név eredetileg a Csörnóc egyik neve lehetett, majd róla nevezték el a közelben fekvő települést is. Egyébként maga a Csörnóc név is szláv eredetű, melynek jelentése megegyezik a mai is használatos magyar Fekete-ér víznévvel.

A település új címere kapcsán Zágorhidi Czigány Balázs elmondta, hogy a „makkfa” megjelenítését maga is javasolta, ezzel ugyanis a legősibb címetípust, az úgynevezett beszélő címet alkalmazták a mákfaiak (ez a típus a család vagy a település nevét jeleníti meg képileg, ilyen például a Nádasd nemzetség címere, amely a nádszálak között úszó vadkacsa képével a „Nádasd” helynevet eleveníti meg). A címer megalkotásának szomorú aktualitást adott az is, hogy éppen a közelmúlt viharaiban dőlt ki a mákfaiak igezi „makkfája”, a Vincze-féle telken álló több száz éves tölgyfa. A történész a maga részéről a címer másik elemének – Nádasd nemzetségre utalva – a vadkacsát javasolta volna, de azt is szerencsés választásnak tartja, hogy a mai mákfaiak a feketegolya képével a környék természeti értékeire kívánják felhívni a figyelmet. Az egykori mákfai iskola-kápolna, a mai turistaház mellett elhelyezett címet Mikó László faragta és Zágorhidi Czigány Balázs köszöntője után a legifjabb mákfaiak, Sára és Hanna avatták fel.

– vv –

Megnyílik a jubileumi tanév

Bár a hőség még javában tombol, a naptári őszt vérszesen közeleg. Alig több, mint három hét múlva ismét becsengetnek, s újra tíz hónapnyi tanulás vár a diákokra. A vasvári Kardos László Általános Iskola székhelyintézményében 327, az alsóújlaki tagintézményben pedig 23 tanuló kezdi meg a 2013/2014-es tanévet szeptember 2-án, hétfőn.

– A tanév hivatalos rendje szerint 2014. június 13-ig 180 tanítási nap vár ránk – mondja Sejbéni Szabó Mariann, a Kardos iskola igazgatója. Az intézmény tanévnyitóját idén augusztus 30-án, pénteken délután öt órákor tartják majd, a megszokottnál is ünnepélyesebb keretek között, hiszen az iskola idén ünneplő épülete fennállásának 25. évfordulóját. Így a tanévnyitó – többek között – tanterem-névadára és időkapszula elhelyezésére is alkalmat ad majd.

Az igazgató elmondta, hogy a legtöbb



izgalmat mindig a leendő elsősök számára tartogatja ez az alkalom, ugyanakkor számukra sem ismeretlen terep az iskola, hiszen a februárban megtartott Sulihivogató során már felfedezhették a tantermeket, megismerkedhettek leendő tanítóikkal. Hozzátette: az 1.a és az 1.b osztályokban összesen 47 kiselsős kezdi meg az új tan-

évet, s nyer bebocsátást a betűk, számok birodalmába, az iskola világába.

A tanév várható rendje alapján az idei őszi szünet: 2013. október 28-tól október 31-ig tart. (Az őszi szünet előtti utolsó tanítási nap október 25., péntek, a szünet utáni első tanítási nap november 4., hétfő.) A téli szüneten 2013. december 23-tól 2014. január 3-ig lesznek a diákok, vagyis a téli szünet előtti utolsó tanítási nap december 21., szombat, a szünet utáni első tanítási nap pedig 2014. január 6., hétfő. Az első félév vége: 2014. január 17. az iskolák január 24-ig ér-

tesítik a diákokat és a szülőket az első félévi tanulmányi eredményről. A tavaszi szünet pedig 2014. április 17-től április 22-ig tart majd, e szünet előtti utolsó tanítási nap április 16., szerda, a szünet utáni első tanítási nap pedig április 23., szerda. A 2013/2014-es tanév 2014. június 13-án zárul majd.

– vv –

Összhangban a természettel

A Kneipp-módszer öt alappillére közül hárommal találkozhatunk Vasváron

A Vasi-Hegyhát 13 települését köti össze az a közelmúltban átadott, határon átnyúló uniós beruházás keretében megvalósított Kneipp-útvonallal, melynek létesítményei az aktív egészségmegőrzést szolgálják. A projekt keretében Vasváron a Csónakázótó környékén kialakított öt elem mellett, a Szentkút egyik kapujában felépített Inhalátor-ház is várja a kikapcsolódni, győgyulni, pihenni vágyókat.

„A természet bőségesen megajándékozott minket mindennel, ami egészségünk megőrzéséhez szükséges” – vallotta Sebastian Kneipp (1821-1897), aki a víz és a gyógynövények gyógyító hatásaira vonatkozó ismereteket saját tapasztalataival elegyítve szisztematikus prevenciósi teóriát épített fel, melynek öt eleme a hidroterápia, a fitoterápia, a mozgásterápia, a táplálkozás és a testi és lelki egyensúly. A Kneipp-módszer lényege a víz gyógyító erejének alkalmazása, a mozgás egészségmegőrzésében játszott szerepének terjesztése, a gyógynövények alkalmazásának elterjesztése, az egészséges táplálkozás fontosságának

akik a rekreációs program mellett akár a térség természeti, épített és kulturális értékeibe is betekintést nyerhetnek.

Az öt elem alappillérei közül Vasváron hárommal: a víz, a mozgás és a test-lélekszellelem harmóniáját megjelenítő objektumokkal találkozhatunk.

– A hegyháti program egyik rendkívül látványos eleme, az Inhalátor-ház Vasváron lelt otthonra. A Szentkút térségének egyik bejáratánál felépített házacská röszkegöggel borított falain végigcsorgó túltelített sóoldat keltette pára inhalálása elsősorban felsőlégúti problémák megoldására szolgál – mondja Kovács Tilda polgármester, majd tanácsként hozzáteszi: a térség hangulata, pihentető légköre a kellemes feltöltődést is szolgálja, így aki teheti, időzzön el minél gyakrabban az Inhalátor-házban.

Vasvár e létesítménye mellett öt további elemmel is gyarapodott, melyek a Csónakázótó partján várják a „kneippelni” vágyókat. A parton táblák nyújtanak segítséget, adnak instrukciókat az elemek pontos, rendeltetészerű használatára, a Kneipp-elemek „kö-



élenkítését szolgálja, éppúgy, mint a taposó elem, amely a talp reflexzónáinak stimulálását is hivatott elvégezni. Harmadikként a kavicsátemelő hajlógatós korlátsor színes oszlopait pillanthatja meg a látogató, közvetlenül a gyógynövénykert mellett, mely a



tudatosítása, valamint a lelki egyensúlyra való felkészítés. A módszer működési elve, vízterápia esetében, hogy különböző hőfokú víz alkalmazásával váltakozó hőmérsékleti ingereknek teszi ki a testet, és ezzel vegetatív reakciót vált ki. A gyógynövények esetében arra helyezi a hangsúlyt, hogy bár azok lassabban hatnak, ugyanakkor jóval kevesebb mellékhatást fejtenek ki, mint a gyógyszerek. Az egészséges táplálkozás kapcsán a módszer a zöldségek, gyümölcsök és tejtermékek szerepét hangsúlyozza a teljes értékű táplálkozásban, míg a rendszeres testmozgással a cél a terhelés és tehermentesítés rendszeres és egészségjavító keveréke. A test-lélekszellelem harmóniája pedig a testi-lelki egyensúly fontosságára hívja fel a figyelmet. Mindezekhez ad megfelelő keretet az a 18 objektum, mely a Hegyhát 13 településén várja a tematikus útvonal látogatóit,



zeledtét” pedig az a különösen szép tábla jelzi, melyen a Jeli Arborétumra jellemző rhododendron ötszirmú virágának szimbolikus rajza látható. Az öt szírom a Kneipp-módszer öt elemét jelképezi.

A tó körüli séta során elsőként a könyöklő, lábáztató kerül a látogató útjába, mely a víz hatását felhasználva a vérkeringés

térségben található gyógynövények megismerését teszi lehetővé. Végül az egyensúlyozó apró faoszlopai várják az egészséges életmód kedvelőit.

– Mivel az öregedés egyik jele az egyensúlyvesztés, így ezen az elemen mindenki leteszteheti magát, fejlesztheti egyensúlyérzékét – emeli ki a polgármester, majd hozzáteszi: a gyógynövényekre, azok megismertetésére a továbbiakban még nagyobb hangsúlyt fektetnek majd. Ennek keretében a levendula esetében már meg is kezdődött Vasváron az apró ajándéktárgyak, a növény-nyel kitömött zsákokcskák, levendulával illatosított párnák, egészségmegőrzést szolgáló tárgyak gyártása. A jövőben pedig a Kneipp-programhoz kapcsolódóan újabb programokat, rendezvényeket is megvalósítanak majd a Hegyháton és Vasváron egyaránt.

Formálódik a város értékleltára

Bizottság várja a további javaslatokat

Az országgyűlés törvényt alkotott arról, hogy hazánk természeti-táji adottságainak, elődeink és kortársaink alkotta szellemi, tárgyi értékeinek feltárása és megőrzése mindannyiunk közös feladata. Az önkormányzatok így dönthetnek arról, hogy kívánnak-e értékleltárt összeállítani a településükön. A vasvári értékleltár összegyűjtése – képviselő-testület döntése értelmében – elindult, az eddigi listát pedig tovább bővítette Sejber Mihály képviselő. A képviselő-testület a lista teljesítéséhez a lakosság segítségét is kéri. Az alábbiakban felsorolt ajánlásokat, valamint a későbbiekben beérkező javaslatokat egy bizottság vitatja majd meg, mely ezt követően a leltárt is pontosítja, véglegessé teszi. Az alábbi ajánlásokat kibővítő további javaslatokat a 06-94/572-016-os telefonszámon várják az önkormányzat munkatársai.

Vasvár eddig összegyűjtött értékeiről a 114/2013.(IV.16.) Korm. rendelet 1. §-ában meghatározott kategóriák szerint:

a) Agrár- és élelmiszergazdaság: Szőlőhegyek, borkultúra, ártéri és dombhátai legelők, méhészkedés –feldolgozás, gyümölcsstermesztés - pálinkafőzés

b) Egészség és életmód: Kneipp-objektumok, Szentkúti fürdő-kemping, Vasvári Természetjáró Sportegyesület

c) Épített környezet: Szentkúti kápolna – lourdesi barlang – forráskútház, Szentkúti legendája (Lesenyi Márta domborműve) Márc. 15. tér, Városháza, Csendőrlaktanya, XIX-XX. századi polgári eklektikus lakóházak, középületek, Városi kilátó, Születések

fái (Kolostor – sikátor), Vaskapu parkerdő (tanösvény), Millenniumi játszótér, Szentkúti színpad, Szentkúti stációk, Szent Erzsébet emlékpark (rendezvénytér), Királyok (zenélő) kútja, Cs. Kovács László szökőkút, Marosits István szobrai (Vasvár 700 éve – Március 15. tér, 1956-os angyal – Főszolgabíró tér, szobrok a szülői háznál), Egykori zárdaépület, egykori egyházközségi iskola (Öregek Otthona), Hősi emlékművek, Kőkeresztek-szobrok, Békeház, Domonkos kolostor, Temetői templom, Katonák útja, római sánc, Városi temető Golgotaépítmény 1861., régi síremlékek, régi pompás kutak, pagodatetős ravatalozó 1900 körül, Zsidótemető és Holocaust emlékkő

d) Ipari és műszaki megoldások: 8-as út (kubik gödrök, Bukovits-hídhöz felvezető töltés), Vasútállomás területe (feltöltés), Téglagyártás emlékei, Kővel boltozott vízátvezető alagút (A vasúti töltés alatt, Kőkenyes dűlő)

e) Kulturális örökség: Kismárfai ókeresztény aranytálka, Római kori köleletek, lelőhelyterületek, egykori vaskohászat régészeti területe, Temetődob, mint egykori sáncvár, egykori Szt. Mihály káptalani templomdomb (kettős kereszt), Iványi Béla: A középkori Vasvár c. reprint könyve, Virágh Endre egyházzenei munkássága, Nyilassy Judit: Hol vagy csillagom című színműve (könyv és a gyászmenyegző), Pásti Vilmos nótaszövegírói munkássága, Színháztáji- és egyesületi hagyományok, Járdányi Paulovits István régészeti kutatásai, Fábíán Tamás gyűjteménye (ásványok-fotók), Hegyháti Keresztek

fotódokumentáció, Tóth Endre-Kiss Gábor: Katonák útja és a vasvári sánc című könyv, Zágorhidi Cz. Balázs: A búcsújárás története című füzet, Barbalics Imre János: Hegyháti túrák a Tájak-Korok-Múzeumok füzetorozatban, A vasvári fűvőzene története: Komor Judit szakdolgozata, A tánc története Vasváron: Sejberné Szabó Mariann szakdolgozata, Vasvár utcanevei: Kiss Viktória szakdolgozata, a Dr. Bendefy László Városi Könyvtár helytörténeti gyűjteménye, Vas vármegye története kiállítás, Mindszenty bíboros kultusza, szellemi öröksége, Vasvári Domonkos Rend szellemi öröksége, Nagy Gáspár szellemi öröksége, Mozsolits Amália szellemi öröksége, Németh Antal szellemi öröksége, Barabás István szellemi öröksége, Dr. Bendefy László szellemi öröksége, Török Richárd hagyatéka és jeles vasi festők alkotásai, „Feneketlen tó” legendája, Szentkúti búcsújárás, Vasvári békekötés, Önkéntes Tűzoltó Egyesület (130 éves)

f) Sport: Vasvár Városi Sport Egyesület (100 éves)

g) Természeti környezet: patak völgyek, szőlőhegyek, Csörnöcbe futó patakok, Rába-Csörnöc tájvédelmi körzet, Mittly tó, Erdőterületek-tőzegmohalápok, tavacsok, Temetődomb: kilátás az Alpokaljára (Kőszegi hegység – Vashegy – Wechsel hegység: Rábavölgye), termálvíz, Csörnöc patak, Csónakázó tó, Szentkúti ösbükkös,

h) Turizmus és vendéglátás: rétes sütés (Vasvári Rétes Fesztivál), zárandokutak a Hegyháton át – „Mária Út”

A Vasvári plébánia hírei



A vasvári Nagyboldogasszony búcsút idén augusztus 11-én tartjuk.

Előtte szombaton este fél 7 órai szentmise után egész éjszakai virrasztás.

Szentmisék augusztus 11-én vasárnap: reggel 7 óra, fél 9 óra és este 7 óra.

Dél előtt 10 órakor a körmenet a plébániatemplomtól a temetői templomba, ahol fél 11-kor az ünnepi szentmisét celebrálja,

és a szentbeszédet mondja: egyházmegyénk újmisési papja – Kovács József atya. Délután fél 3-kor litánia keretében lesz a zárandokok búcsúztatása.

A vasvári Mária neve napi búcsút idén szeptember 15-én tartjuk.

Előtte szombaton este fél 7 órakor gyertyás KÖRMENET indul a SZENTKÚTRA, ahol szentmisét mutat be és szentbeszédet mond: Dr. Németh Norbert egyetemi lelkész.

Szentmisék szeptember 15-én vasárnap: reggel 7 óra, fél 9 óra, 10 óra és este 7 óra. 10 órakor az ünnepi szentmisét bemutatja: Dr. Korzenszky Richárd OSB perjel, a Tihanyi Bencés Apátság előjárója. Az ünnepi szentmise után KÖRMENET lesz a városban. Délután fél 3-kor litánia keretében búcsúztatjuk a zárandokokat.

Szakál Szilárd káplán



Augusztusi ajánló: lendületben a Hegyháti Nyár

Fafaragások a Castrumon

Augusztus 8-án este hét órától nyitja meg kapuit Sulyok János népi fafaragó kiállítása a Castrum Galérián. A tárlatot Kovács Tilda polgármester ajánlja a közönség figyelmébe.

A színpadon: a Csongor és Tünde

Augusztus 8-án, este nyolc órától Vörösmarty Mihály Csongor és Tünde című művét viszi színre a beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház a kulturális központban. Rendező: Szász Zsolt.

Tekéntetes Úr

Augusztus 9-én, délután hat órától a beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház előadásában a Tekéntetes Úr című előadást láthatja a közönség a Nagy Gáspár Kulturális Központban. Rendező: Gyevi Bíró Eszter.

Cimbaliband koncert

A rendezvénytér ad otthont augusztus 9-én, pénteken este nyolc órától a Cimbaliband koncertjének.

A békekötés napja

Augusztus 10-én, a Vasvári Békekötés Napján egész nap várja a látogatóit a Békeház, ahol megtekinthetők a békekötés dokumentumai másolatban. A város történetét megjelenítő Királyok Kútjából ezen a napon bor folyik. Este fél tízkor a program zárásaként a Békeház kertjében egy különleges tűzijátékot csodálhatnak meg az érdeklődők, amely a víz és a fények lenyűgöző varázsát mutatja be.

Rétesfesztivál

Augusztus 10-én, szombaton tizenegyedik alkalommal várja vendégeit a vasvári Rétesfesztivál. A rendezvény délelőtt tizenegy órakor nyitja meg kapuit, s a Rendezvénytéren a rétes vásár mellett mesteremberek portékái, hagyományörzők, kiállítások, a

Magyar Pécek Fejedelmi Rendje, a Blonder serfözde, népi játszótér, házi készítésű élelmiszerek várják a látogatókat. A hivatalos fesztiválnyitó déli tizenkét órakor kerül sorra Szarvas József színművész gondolataival. A színpadon délután egy órától fellépők váltják egymást: a vasvári Brass Band, a Lábita Bábszínház és népszerű operettek szórakoztatják a fesztiválzókat. A rendezvény fővédnöke: V. Németh Zsolt vidékfejlesztésért felelős államtitkár. Jegyárak, melyek az előző napi, pénteki rendezvényekre történő belépésre is jogosítanak: családi (2 felnőtt + 2gyerek): 1700 Ft., felnőtt: 700 Ft., gyermek: 500 Ft.

Könyvbemutató a kolostorkertben

Augusztus 16-án, pénteken este hat órakor Bunyevác Zsuzsa könyvbemutatójának ad otthont a kolostorkert A múltban gyökerező jövő címmel.

Vasváriak vasváriaknak

Ugyancsak augusztus 16-án, pénteken este hét órától a kulturális központ aulájában helyi táncosok, zenészek, énekesek mutatkoznak be.

Komédia a színházteremben

Augusztus 16-án este nyolc órától a kulturális központ színházteremében az „Üss a hasadra!” Színpad előadásában Pilonon híd – komédia kamaraelőadását tekintheti meg a közönség. Az előadást 12 éves kor alatt nem ajánlják a szervezők. Belépődíj: 500 Ft.

Folklor est

Augusztus 17-én, szombaton este nyolc órától a hagyományos Folklor estnek ad otthont a Rendezvénytér. Ezúttal német és szicíliai csoportok mutatkoznak be Vasváron, valamint az est során színpadra lép a sárvári Regös együttes is.

Szent István Ünnepe

Augusztus 18-án Szent Istvánra emlé-

kezik a város közössége. Az este hét órai szentmisével veszi kezdetét a megemlékezés. A kenyérszentelést követően ünnepi beszédet mond Kovács Tilda polgármester asszony. A kolostor kertjében, rossz idő esetén a kolostorban hallhatják az ünnep-lők a Liszt Ferenc-díjas, Érdemes Művész operaénekes, Pitti Katalin előadását, akit zongorán kísér Hegedűs Valér zongoraművész.

Modellező verseny

A hagyományos modellező versenyt idén augusztus 19-én, hétfőn délelőtt kilenc órától hívják életre a Csónakázó-tavon.

AJÁNLÓ

a dr. Bendefy László Városi
Könyvtár új szerzeményeiből



SZAKIRODALOM

- Grylls: Fogom a kezéd
- Leman: Péntekre új gyerek
- Panchadasi: Az összpontosítás hatalma
- Randi Andi: Ezért vagy még egyedül
- Sears: 40-30-30: a zóna diéta a gyakorlatban
- Sears: A zóna : a táplálkozás menetrendje

SZÉPIRODALOM

- Bushnell: Ötödik sugárút
- Hand: Angyalnyár
- Harris: Hannibal
- Vásquez: Becsapódás
- Vincenzi: A döntés
- Worth: Hívják a bábát

DVD

- Fejbenjáró bűn
- PI élete
- Rozsda és csont
- Sötét titok
- Szárazon
- Timothy Green különös élete

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a könyvtár állományából leselejtezett könyvek kedvezményes áron megvásárolhatók a nyitvatartási idő alatt!

Tel.: 94/573-006, 573-007

Fax: 573-036 • www.blvk.hu

Pótbeiratkozás a zeneiskolában

Felhívjuk a zenét tanulni vágyók figyelmét, hogy a vasvári Városi Zeneiskola pótbeiratkozást tart a 2013/2014-as tanévre. Szeptember 4-én (szerda) és 5-én (csütörtök), valamint 6-án (péntek) várjuk a jelentkezőket, mindkét napon 15-től 18 óráig állunk az érdeklődők rendelkezésére a vasvári zeneiskolában.

A választható hangszerek: zongora, furulya, hegedű, nagybőgő, fuvola, trombita, harsona, tenorkürt, tuba, klarinét és szaxofon.

A rendszeres gyermekvédelmi támogatásra jogosultak részére a zeneiskolai oktatás ingyenesen vehető igénybe.

Információ:

Városi Zeneiskola, 9800 Vasvár, Kossuth Lajos u. 1. E-mail: vasvarizeneisk@gmail.com. Tel.: 94/372-020, 06-30/509-2667 (Szabó Zoltán – igazgató)

A vasvári Városi Zeneiskola 2013. szeptember 9-én, hétfőn 17 órakor tartja tanévnyitó ünnepségét. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Hegyháti Nyár: tradíció és újdonságok

Az augusztusi programsor harmincötödik alkalommal várja látogatóit

Ha augusztus, akkor Vasvár! A Hegyháti Napok évtizedes programsora ugyanis esztendőről esztendőre e hónapban pezsdíti fel a kisváros életét kultúrát, zenét, színjátszást, történelmet, gasztronómiát – egyszóval tartalmas kikapcsolódást kínálva. Idén immár harmincötödik alkalommal várja látogatóit a rendezvénycsokor, amely harmadszor viseli a Hegyháti Nyár elnevezést, utalva arra: a kistérség települései közösen kínálják értékeiket, kulturális programjaikat.

A tradícióknak megfelelően idén ismét a vasvári búcsú köré koncentráló vasvári programsor mellett ezúttal is helyet kapnak a kistérség községeinek nyári rendezvényei, falunapjai, miközben mindenütt bemutatkoznak a helyi kulturális csoportok, megmutatkoznak a különleges értékek is. A programsor Vasváron augusztus 8. és 19. között, a kistérség falvaiban pedig egészen szeptember elejéig várja a látogatókat. A szervező Nagy Gáspár Kulturális Központ csapata a hagyományos rendezvénysor életre hívásakor ezúttal is a minőségre helyezte a hangsúlyt, s előtérbe állította az összefogás erejét: diákmunkásoknak, önkénteseknek megmutatva a jól ismert szervezői lelkületet.

– A rendezvénysor felütése Sulyok János Vas megyei, népi fafaragó kiállítása, mely a Castrum Galériáról kíséri majd végig az idei programokat. Ugyancsak elfogadta meghívásunkat, s örömmel jön ismét Vasvárra a beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház, melynek művészei két előadást – csütörtökön 20 órától a Csongor és Tünde, másnap hat órától a Tekéntetes Úr – is adnak a színházteremben – mondja Gergye Rezső, a szervező Nagy Gáspár Kulturális Központ igazgatója, majd a tizenegyedik alkalommal életre hívott Rétesfesztiválra terelődik a szó.

– A fesztivál szervezésekor ezúttal sem a számszerűség és a mennyiség még további feltornászására törekszünk, hanem a hagyományos értékek előtérbe helyezésével a közösségfejlesztésre helyezük a hangsúlyt – emeli ki, majd hozzáteszi: a minőség-ből akkor sem engednek, ha az a mennyiség rovására megy. A céljuk, hogy a család minden tagja találjon magának programot, elfoglaltságot a rendezvény kínálatában, így a rétesütő kompániákon túl megannyi mesterség, tradicionális ételek és italok, hagyományos népi gyermekjátékok, színpadi produkciók várják a fesztiválozókat, nagyrendezvényként is megtartva a családias, baráti beszélgetéseknek teret adó hangulatot. S bár a rendezvény fővédnöke ezúttal is V.

Németh Zsolt vidékfejlesztésért felelős államtitkár, a megnyitó gondolatokat Szarvas József színművésztől hallhatja majd a közönség. A rendezvény vendége lesz a Nemzeti Színház igazgatója, Vidnyánszky Attila, akivel Ölbei Livia újságíró beszélget.

Új elemként jelenik meg a kínálatban a fesztivál „nulladik napja”, ugyanis, aki jegyet vált az augusztus 10-ei Rétesfesztiválra,



belépője arra is feljogosítja, hogy az előző napi, augusztus 9-ei programokon részt vegyen. És fordítva. Így egy jeggyel látogathatóvá válik a Tekéntetes Úr című péntek esti színházi előadás, az azt követő Cimbaliand koncert, illetve a szombati fesztivál is. Ráadásul a szombat egyben a Vasvári Békekötés Napja is lesz, melyet tavaly hagyományteremtő szándékkal hívott életre a város. A tradíciót továbbgördítve egész nap várja a látogatóit a Békeház, ahol megtekinthetők a békekötés dokumentumainak másolatai. A város történetét megjelenítő Királyok Kútjából ezen a napon bor folyik majd, s este fél tízkor a program zárásaként a Békeház

kertjében egy különleges tűzijátékot csodálhatnak meg az érdeklődők, amely a víz és a fények lenyűgöző varázsát mutatja be.

– A következő péntek (augusztus 16.) a „Vasváriak a Vasváriaknak” mottót kapta. E napon ugyanis helyi, illetve helyi kötődésű művészek lépnek majd a közönség elé. Délután hat órától Bunyevác Zsuzsa könyvbe-mutatójának a kolostorkert ad otthont, majd hét órától helyi táncosok, zenészek, énekesek lépnek fel, s az estet az „Üss a hasadra!” Színpad komédia-előadása zárja. Szombaton a hagyományos Folklór est várja látogatóit, ezúttal német és szicíliai csoportokkal. A rendezvénysor e gyöngyszeme csaknem a Hegyháti Napok kezdetétől szerepel a programban, éppúgy, mint az augusztus 19-re tervezett modellező verseny, mely ezúttal is a Csónakázótónál várja az apró hajók kedvelőit – sorolja az igazgató, majd hozzáteszi: a programsor összeállításánál leginkább azt tartották szem előtt, hogy színvonalban, minőségben az eddig megszokott szinten tartásuk a programokat, s bár úgy látja, a rendezvénysor néhány elemében paradigmaváltásra, nagyobb összefogásra lesz szükség a közeljövőben, az idei augusztus azonban ismét kultúrát és kikapcsolódást hoz Vasvárra. Kovács Tilda, Vasvár polgármestere szerint

a vasvári augusztusnak varázsa van. E hónapban látogatnak haza legtöbben az elszármazottak közül, s a város vendégeinek is augusztusban a legmagasabb a száma. Ebben pedig a búcsú köré szerveződött programok fontos szerepet játszanak. Az elmúlt időszakban még tovább bővült az augusztusi kínálat, hiszen az olyan kiemelt programok mellett, mint Rétesfesztivál vagy a Folklór est, meg-

ünnepli a város a Vasvári Békekötés Napját is, melyet talán még érdekesebbé tesz a tény, hogy Vasvár a jelenlegi határokra belül az egyetlen olyan város, ahol nemzetközi béke köttetett. E napon nemcsak a szökökútból nyert borral koccinthatunk, de idén először különleges vízi-tűzijátékot is láthatunk a közelmúltban megújult Békeházban. A polgármester hozzátette: a város szeretettel várja vendégeit, s biztatja az itt élőket, hogy minél többen éljenek a rendezvények adta lehetőséggel, hogy közösen oldottabb, kultúrában és vidámságban gazdag napokat éljünk meg augusztusban.

– vv – Fotó: NGKK, Laki L.

Öt csoport, 40 gyermek

Egyre népszerűbb a nyári úszótanfolyam Vasváron

Három éve két csoport indult Hubay Kinga testnevelő vezetésével. Idén öt csoportba kellett osztani a jelentkezőket, olyan sokan akartak megtanulni úszni, illetve haladóként technikát finomítani. A gyerekek június végétől három héten át tanulták a mellúszás, gyorsúszás és minden további úszásnem alapmozdulatait vagy haladó technikáját.

Mikor azt kérdeztem Hubay Kingától, mivel jellemezné az idei tanfolyamokat, ő egy mondatban foglalta össze a három hetes kurzust: „Vidámság, jókedv és a testünkért végzett egészséges sportmunka öröme.”

Tényleg ezt élhették meg a gyermekek, az a közel félszáz beiratkozó kisiskolás és felsőbb osztályokba járó diák, mert ez a derű és jókedv a tanfolyamzáró „ünnepségen” is jelen volt. És ahogy egy igazi évadzárón lennie kell: a gyerekek mellett sok szülő is ott volt az utolsó tanfolyami napon. Ugyanis az úszókurzus éremosztással végződött. Érmeket, ráadásul aranyat mindenki kapott, hisz dolgoztak érte. Az érem annak járt, aki saját testének maximumát tudta kihozni a foglalkozásokon. Volt, akinek ebben a legnagyobb tette a vízszonytól való megszabadulás volt, de akadt köztük, aki a percekkel, másodpercekkel vívta meg sikeresen harcát. A lényeg és cél az: mindenki találja meg a



saját maga számára kedves sportot.

Az eredeti terv az volt, hogy a tanfolyamzárást természetesen és stílusosan sporttal ünneplik meg. Például szülő-gyermek vízilabdacsapatok mérkőzésével, sorversenyekkel, nagyok és kicsik közreműködésével. Ezt az aznapi időjárás sajnos felülírta, de

a „hivatalos” programot a fürdő fedett helyiségében is lebonyolíthatták. Azaz az arra méltóknak – mind a negyven gyermeknek – a nyakába kerülhetett az aranyérem egy-egy biztató, személyre szabott teljesítményértékelő szó és csoki kíséretében.

– pm –

Újabb vasvári siker

Világbajnoki hatodik hellyel tért haza Adorján Balázs

Nemrégiben a horvátországi világbajnokságon, a Felföldi játékok úgynevezett „Challenge” változatában lett hatodik a vasvári Adorján Balázs. Vele beszélgettünk a sikerről és a jövőben várható versenyeiről.

– Először is maradjunk Horvátországnál. Az ottani verseny a „Felföldi játékok” extra változata. Jól fogalmazok?

– Igen. Mert az igmánci kalapácsvetésen és dobószámokon túl úgynevezett „erősember” számokkal is kiegészítették a versenyt. Zselovárban rendezték a világbajnokságot. Két napos verseny volt. Szombaton a dobószámokat, vasárnap az erősember számokat tartották.

A szombati dobóversenyekben skót kalapácsvetés, láncos súlyvetés, kalapácsvetés, póznadobás, súlydobás magasba feladatok sorakoztak a résztvevők számára. A láncos súlyvetésben 19,33 métert sikerült dobnom, ami jelenleg a magyarországi negyedik legjobb eredmény. Ott ezzel második let-

tem. Vasárnap az erősember versenyrészt Zselovárban, a Fő téren rendezték meg. Kőgolyó pakolásban 144 kg-os követ kellett 1 perc alatt 120 méter magasba rakni ismétlésekkel. Kőgolyó cipelésben 120 kg-os követ kellett 40 méterre vinni. Rönknyomásban 120 kg-ot kellett kinyomni ismétlésekkel, lengősúlyban 390 kg-ot kellett 1 méterig vinni. Összesítésben végül hatodik lettem. Nem gondoltam, hogy ezt a jó eredményt elérem a nagyszámú nemzetközi mezőnyben.

– Azóta merre jártál még versenyezni?

– Budaörsön volt egy verseny. Tatabányán országos speciális dobóversenyt rendeztek, amit megnyertem. Ógörög diszkoszvetés, igmánci kalapácsvetés, súlylökés –, ezek voltak többek között a hét dobószám között. Négy számban nyertem meg itt a versenyt. Az ógörög diszkoszvetésben sikerült a legnagyobbat dobnom. Voltam külföldön is versenyeken. Berlinben is Bécsben is. Utóbbiban „A” kategóriában léphettem végre versenybe és harmadik lettem. Itt kell

megjegyezmem, hogy a versenyekre az eljutást nem tudnám magamnak finanszírozni. A Fukszberger Méhészetnek köszönhetem, hogy ezeken részt vehetek.

– A legközelebbi kihívásról is beszéljünk!

– Szombathelyen lesz a Savaria Történelmi Karnevál keretében a Felföldi játékok „Challenge” változatának országos döntője. Oda készülök nagy erővel. Fazekas Róbert Szombathelyen a dobószámokban, Darázs Ádám Győrben pedig az erőnléti edzésemben segít.

– Akkor mikor és hol szoríthat érted a vasvári közönség?

– Augusztus 24-én, szombaton délután kettő órától Szombathelyen, a Külső Romkertben lesz a látványos verseny: felföldi kalapácsvetéssel, skótkalapács dobással, magasba dobással, póznadobással, 150 kg-os sziklanomással és sziklacipeléssel. A legjobb eredményt szeretném elérni ott. Mindent megteszek érte.

– pm –



TÁMOP-2.1.2/12-1-2012-0001

Tisztelt Vasvári Lakos!

A jelzett projektben lehetőség van idegen nyelv-tanulásra és számítógépes ismeretek elsajátítására. Ösztől az informatikai tudás fejlesztése érdekében indul Vasváron tanfolyam keddi és csütörtöki napokon 17 órától. Megtanulhatja az alapokat, szövegszerkesztést, valamint internet használatot.

Keresse fel az eTanácsadókat a Kulturális Központban személyesen.

Nincs munkahelye? Szeretne elhelyezkedni? Nincs internet elérhetősége otthon? Munkahelyet szeretne változtatni? Hivatalos ügyeit szeretné interneten keresztül intézni? (okmányok,

jogosítványok cseréjét intézni). A nyelvi képzéssel több lehetősége lesz a munkavállalásra.

Számítógépes ismeretek elsajátításával több lehetősége lesz munkahelyek keresésére, információk beszerzésére. Gyorsabbá és gazdaságosabbá válik az ügyek intézése. Kapcsolatot tud létesíteni ismerőseivel, távoli rokonaival.

Legtöbb településen már léteznek közösségi hozzáférési pontok az internethez. Nézzon körül a településén és járjon utána ezen lehetőségeknek. Közössége vezetőit kérdezze és kérjen tanácsot az eTanácsadóktól. Az interneten való tájékozódás napjainkban elengedhetetlen. Idős és fiatal, több diplomás és néhány osztállyal rendelkező ember számára egyaránt szükséges eszköz.

Ne tétovázzon! Tudása a jövője lesz!



Szeretné hasznos dologra fordítani fölösleges energiáit?
Jelentkezzen nálunk, s mi segítünk abban, hogy Ön hol segíthet!

Vasváron a Járdányi u. 5. szám alatt megkezdte működését az

ÖNKÉNTES PONT!

Várjuk azon segítőkész személyek jelentkezését,
aki szívesen részt vesznek:

- szociális illetve
- oktatási, nevelési

Intézményekben megvalósuló
Önkéntes tevékenységekben, programokban.

Az Önkéntes Pont szomszédságában működő Önkéntes klubban
a következő szolgáltatásokat vehetik igénybe:

- Ringató foglalkozás 0-3 éves korú gyermekeknek és szüleiknek
 - Mesedélutánok: 3-6 év közötti gyermekeknek
- Készség és Képességfejlesztő foglalkozások 6 év felett
- Tanórán kívüli felzárkóztató foglalkozás 6 év felett

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

A Hegyháti Foglalkoztatási Paktum ajánlatai

TÁMOP-1.4.5-12/1-2012-0015

Elérhetőségek: tel.: +36-30-7766848,
e-mail: hegyhatipaktum@gmail.com

Fiatalláskereső klubja

Legközelebbi találkozó: augusztus 14-én, szerdán, 10 és 12 óra között a Nagy Gáspár Kulturális Központ előterében. Mindenkit szeretettel várnak a szervezők, a Nagy Gáspár Kulturális Központ és a Hegyháti Foglalkoztatási Paktum!

Álláskereső klub

Legközelebbi találkozó: augusztus 21-én, szerdán 10 és 12 óra között, a Nagy Gáspár Kulturális Központ előterében.

Várjuk jelentkezését az alábbiakban:

– Régi újságpapírok ingyenes elszállításának megszervezését vállaljuk. Várjuk az igénylők jelentkezését.

– Ásványvíz értékesítésére, új piacok felkutatására magában tehetséget érzők jelentkezését is várjuk.

Felhívás

Kedves Barátaink, Támogatóink!

A Nyugat Rádió Szombathely, az ISIS Rádió Sárvár és a Rádió 8 Körmend szervezésében, Vasvár Város Önkormányzatának, intézményeinek és a város civil szervezeteinek támogatásával az idei nyáron is a Dévai Szent Ferenc Alapítvány 17 gyermekének és három nevelőjének magyarországi nyaralását tervezzük. A gyerekek Bőjte Csaba testvér pártfogoltjai. A csoport tagjai nem csak a dévai központból, hanem több, kisebb erdélyi gyermekotthonból érkeznek. A gyermekek 2013. augusztus 9-től augusztus 16-ig nyaralnak Magyarországon, Vasvár-Nagymáxfán. A kicsik az egy hét alatt megismerkednek Vas megyével és a Balatonnal is. Arra kérjük, lehetőségeihez mérten támogassa jótékonyági akciónkat! Az adományozó partnerek nevét a Nyugat Rádió Szombathely, az ISIS Rádió Sárvár és a Rádió 8 Körmend a gyűjtéssel kapcsolatos híreikben, tudósításaikban, beszámolóikban és a társadalmi célú reklámokban kiemelt támogatóként jeleníti meg. Kérjük, lehetőségeik szerint támogassák a tábor megvalósítását!

További információ:

Nemes Erika: 30/36-66-604

H. Szalay Balázs: 30/488-72-22, h.szalay@nyugatradió.hu, h.szalay@vom.hu

Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu



Műszaki vizsgabázis

Ajándék előzetes műszaki vizsgát!*

Menjen biztosra!

Minden típusú gépjármű garanciális és garancián túli javítása Műszaki vizsgáztatás és eredetvizsgálat naponta (motorkerékpár, utánfutó, lakókocsi, személyautó, 3.5 t alatti gépjárművek) Gumiszerelés Karosszéria javítás, fényezés Futómű beállítás Klímatisztítás és töltés Kárrendezés Hibakód kiolvasás

Suzuki Castрум Forduljon hozzánk bizalommal!

Vasvár, Alkotmány u. 109. 94/573-149, 30/860-4608
suzuki.vasvar@castrum-ferreum.hu www.suzukicastrum.hu

Hosszabb határidő

Meghosszabbították az agrárkamari tagdíjbefizetés határidejét. A vasvári és hegyháti gazdák augusztus 31-ig tehetik meg kamari adategyeztetésüket és éves kötelező tagdíjuk befizetését a hatóságnál. Az adategyeztetés online módon végezhető el a www.bevallasnak.hu email címen. Ebben a kamari tanácsadók is segítik a gazdákat. Vasváron Lődör Nikoletta tanácsadó kereshető a Járdányi u. 6. számú épület irodájában, a Sifi gazdabolttal szemben. Az agrárkamari tanácsadó telefonon is elérhető a +36/30/3516015-es telefonszámon.

Apróhirdetés

Garázs Vasvár központjában eladó. Érdeklődni: 18 óra után a 06-30/9975544-es telefonszámon.

PB GÁZ
Kedvező áron
11,5 kg-os 5175 Ft
 Ingyenes házhozszállítással
 Vasvár területén!
 Nyúl Tibor: 30/263-0624, 94/371-542



BABATI HÚSBOLT
 Vasvár, Szentmihályfalvi út 2. Tel.: 30/726-0780
 Nyitva: H: 7.00–12.00 • K-P: 6.30–17.00 • Szó: 7.00–12.00

RENDKÍVÜLI BÚCSÚI AKCIÓ!

Csülök hátsó.....	799 Ft/kg
Sertés comb EXTRA AKCIÓ!.....	1199 Ft/kg
Karaj egész szpvel EXTRA AKCIÓ!.....	1289 Ft/kg
Sertés köröm.....	255 Ft/kg
Sertés máj.....	399 Ft/kg
Nyers hasaljaszal.....	838 Ft/kg

Csirke comb egész.....	800 Ft/kg
Csirke egész.....	800 Ft/kg
Csirke farhát.....	290 Ft/kg
Pulyka nyak.....	745 Ft/kg
Pulyka medalion.....	1370 Ft/kg



Lecsókolbász EXTRA AKCIÓ!.....	599 Ft/kg
Balaton virsli.....	729 Ft/kg
Cserkészkolbász EXTRA AKCIÓ!.....	799 Ft/kg
Nyári Turista EXTRA AKCIÓ!.....	1399 Ft/kg
Debreceni.....	1139 Ft/kg
Löncs.....	999 Ft/kg
Olasz-Soproni.....	999 Ft/kg
Farmer-Gazda.....	1399 Ft/kg
Véres-Májjas hurka.....	849 Ft/kg
Főtt csészi.....	1149 Ft/kg
Főtt erdélyiszal.....	1149 Ft/kg

Füst.kolozsvári.....	1599 Ft/kg
Füst.kenyérszalonna.....	989 Ft/kg
Zsir 1kg.....	499 Ft/kg
Tep.krém 250 g.....	339 Ft/dob
	1356 Ft/kg

Érvényes 2013.08.01-től 08.14-ig



TŐKE TŰZIFA
 GARANTÁLT MENNYISÉG
 MEGBÍZHATÓ FORRSÁBÓL

Kályhakész árak ömlesztett m³-ben:

- Akác, tölgy, gyertyán 12 600 Ft-tól
- Vegyes (kőris, éger, juhar) 11 600 Ft-tól

Hasított méterfa árak m³-ben:

- Akác, tölgy, gyertyán 13 500 Ft-tól
- Vegyes (kőris, éger, juhar) 12 500 Ft-tól

ÁRAINK A HÁZHOZ SZÁLLÍTÁST TARTALMAZZÁK!

Rendelésfelvétel: 06-30/329-4597 v.
 Hajba Gyula: 06-30/951-4332

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: Vojnovics Viktória

Szerkesztőségi munkatársak:

Dóka Balázs, Halmosi Tamás, Laki László,

Pogács Mónika, Sejbéne Szabó Mariann,

Szabó Zoltán, Tausz István, Vass Alexandra

Készült: Kerényi DTP & Design Stúdió

Tel.: 70/3155-919

ISSN 1216-0377